

开发区吹响“创卫”冲锋号

本报讯（记者 王泉林 通讯员 刘航）近期，开发区高度重视“创卫”工作，迅速行动，积极推进，对照目标任务，迅速进入百日冲刺战斗状态。

强化宣传发动。开发区把“创卫”工作作为践行习近平新时代生态文明思想、建设生态宜居周口的抓手和推手，作为历练干部的重要举措，动员广大干部积极深入社区、企业、学校，宣传“创卫”的重要意义，激发群众参与“创卫”工作的热情，营造人人参与“创卫”工作的浓

厚氛围。

强化问题整改。开发区坚持问题导向，聚焦问题整改，把问题所在的地方作为冲刺的战场，把薄弱短板的点位作为决战的阵地，全面排查，标本兼治，重点开展市容市貌、背街小巷、交通秩序、“七小行业”等专项整治活动，努力打造示范点、示范路，让亮点更亮、标准更高、形象更美。

增加资金投入。开发区党委、区管委会牢固树立“没有投入就没有形象”

的思想，抓住“创卫”、百城建设提质、“五城联创”的机遇，加大资金投入力度，按照标准，对辖区重点道路、重要场所、重点部位进行认真排查、改造升级，靠“创卫”创出开发区新面貌，靠冲刺打造开发区新形象。

强化督查问责。开发区积极落实上下联动、分级负责、盯住结果、跟踪问效的工作措施，领导班子成员带头冲锋在前，以上率下冲刺，真抓实干决战，树立标杆、传导压力、督促后进。开发区党

委、区管委会对工作标准不高、落实不力、成效不好的单位和个人，一律按照干部作风大整顿要求进行问责，决不容许任何单位和个人在百日冲刺期间不干事、干慢事、干错事，确保圆满完成“创卫”任务。

开发区党委书记、区管委会主任王文峰表示，全区上下要争朝夕，大干快上，奋战100天，实现开发区大变样，以优异的成绩向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。②9

王文峰在参加市属三区代表团审议时表示

围绕主导产业招商引资 推进项目建设跨越发展

本报讯（记者 王泉林）3月23日，市属三区代表团认真审议政府工作报告。市人大代表纷纷发言，大家一致认为，市长丁福浩所作的政府工作报告总结工作实事求是，查找问题客观深刻，部署工作思路清晰，是一个鼓舞人心、催人奋进的好报告。

市人大代表，开发区党委书记、区管委会主任王文峰说，周口这两年取得的成绩和进步让人振奋。当前，周口正处在一个大发展、大跨越的好时机，处处充满了干事创业的氛围。

结合开发区的实际情况，王文峰表示，开发区要围绕主导产业招商引资，推

进项目建设跨越发展。要在产业发展上下大功夫，围绕开放开发、创新创业、以业兴城、产城融合的发展定位，在解放思想、创新求变、聚焦实效的基础上，突出了招商重点，拓展招商载体，创优营商环境，实现招商数量、质量和层次的全面提升。要在产业增量上下功夫，在现有产业

的基础上有计划、有步骤地实施退城入园，帮助企业转型升级、做大做强，增强产业集聚效应。要牢固树立企业至上、服务至上的理念，真正落实亲商、安商、富商的政策，切切实实让企业感受到“开发区温度”“开发区速度”和“开发区力度”，让企业顺心、安心、放心。②9

王文峰主持召开中层干部工作例会



开发区推进国家卫生城市和全国文明城市创建工作

本报讯（记者 王泉林 通讯员 曹文娟）3月18日下午，开发区副处级调研员谷静带领区卫计委、区公用事业管理中心等单位负责人和各办事处负责人，实地督导国家卫生城市和全国文明城市创建工作开展情况和问题整改情况。

当天，谷静一行先后到开发区人民广场、太昊路、中州大道、开元大道、朝阳路、周口大道、七一路、交通大道、中原路、八大道、莲花路等地进行督导检查，发现太昊路元坤国际酒店东侧的两处占道经营摊点、周口职业技术学校门口的游商小

贩已被取缔，中储粮周口直属库附近的环卫工人正在清理垃圾。

谷静指出，创建国家卫生城市和全国文明城市，时间紧、任务重。相关部门要各司其职、各负其责，严格对照创建标准，合力攻关薄弱环节，全力推进创建工作。

要增强群众的卫生意识和文明意识，引导群众参与到创建工作巾来，形成全社会关心、支持、参与创建活动的浓厚氛围。要将创建工作与作风纪律大整顿挂钩，对工作不力的单位和个人进行严肃问责。②9

提升城市品位 优化城市环境

开发区以创建国家卫生城市、国家森林城市为契机，大力加强城市绿化和管理工作，进一步提升城市品位，优化城市环境。图为开发区绿化工作人员认真养护新栽植树木。

记者 王泉林 摄



开发区全面清理整治“大棚房”

推进清理整治行动。

强化宣传引导。开发区充分利用广播、电视、微信等平台，认真做好清理整治“大棚房”的政策宣传和舆论引导工作，广泛宣传耕地保护特别是关于永久基本农田保护的法律法规和设施农业项目用地的政策，并实时关注和正确引导舆情，形成群防群控工作格局，建立违法举报制度。

强化部署排查。开发区多次召开班子会、专题会、推进会，制订下发《周口经济开发区“大棚房”专项清理整治行动实施方案》，明确工作重点和部门责任，对全区“大棚房”进行清理排查，对问题整治工作进行安排部署。同时，成立专项督导组，针对存在的问题，对主责单位进行督办。

强化监管巡查。开发区实行网格化

台账式管理，逢园必看、逢棚必查，不留死角，全面掌握相关信息，并按照“一户一档”“一村一档”的原则完善档案资料，对排查发现的违法违规占用耕地建设住房等非农业设施，逐一建立问题台账。根据排查结果，对发现的违法违规问题依法依规整治。同时，严格落实全天候巡查报告制度，保持高压态势，全面清理整治“大棚房”。②9

今日论坛

强心明智促发展

李清华

在中原更加出彩中绘就周口特色添彩画卷是市委、市政府作出的重大决策部署，也是新时代周口的发展蓝图。党员干部贯彻执行这个决策部署，就要强心明智促发展。

习近平总书记指出，每一项事业，不论大小，都是靠脚踏实地、一点一滴干出来的。“道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成。”这是永恒的道理。党员干部无论从事什么工作、在什么岗位上，都要政治站位求高、工作原则求严、工作作风求实、工作成效求好，坚持讲政治、说实话、办实事、求实效。当前，开发区和全市一样，正处于政通人和、加快发展的黄金期。开发区党委、区管委会提出“树立学的导向、干的导向、严的导向”口号，要求党员干部树立正确的政治方向、工作导向和价值取向。开展工作时，要围绕开放开发、创新创业、以业兴城、产城融合的发展定位，突出一个重点，实现两大突破。首先，要突出招商引资和项目建设这个重点。对招商引资和项目建设要真重视、真上心，形成浓厚氛围。要围绕产业规

划，发挥比较优势，实施精准招商，集团化、体系化引进项目，带动产业集群发展。要坚持把项目建设作为重中之重，抓进度、促对接、求实效。其次，要实现产业发展和品牌创建两大突破。在产业发展上，要重点加快产业转型升级。引导龙头企业和中小企业实现要素整合、资源共享、功能叠加，形成专业分工、协作配套、相互依托、相互支持的产业集群，向标准化、智能化、绿色化、服务化方向发展，实现特色主导产业发展大突破。在自身品牌创建上，要集中精力搞创建，以文明创建为载体，在全区干部职工中开展“文明创建我先行”活动，凝聚干事创业的智慧和力量，增强大局意识和团队意识。同时，要抓好规范化建设，约束言行、规范工作，大力倡导“精诚团结、务实重干”精神，不断增强党员干部忠诚干净担当意识，真正做到“积极工作，完美执行”。

美好的未来始于梦想，基于创新，成于实干。让我们强心明智促发展，以辛勤的汗水和饱满的信心走向充满希望的明天！②9

开发区党委理论学习中心组开展集中学习

本报讯（记者 王泉林 通讯员 毛战西）近日，开发区党委理论学习中心组开展集中学习。区领导王文峰、支利民、李鹏、杨国建、谷静、于杰及太昊路公安分局政委刘振国等参加学习。

学习中，开发区党委委员、区管委会副主任支利民领学了《大力弘扬伟大奋斗精神》一文。

开发区党委书记、区管委会主任

王文峰指出，伟大奋斗精神是中华民族最宝贵的精神财富、最丰沛的精神力量。一切伟大的成就都是接续奋斗的结果，一切伟大的事业都需要在继往开来中推进。建设开发区需要弘扬伟大奋斗精神，每名党员干部都要理解把握伟大奋斗精神的内涵实质，树立奋斗志向，增强奋斗本领，保持奋斗姿态，以实际行动推进开发区高质量发展。②9

开发区召开重点污染源集中整治工作动员会

切实遏制扬尘污染对空气质量的影响

本报讯（记者 王泉林 通讯员 李涛）近日，开发区管委会副主任支利民主持召开重点污染源集中整治工作动员会。各办事处、区直相关单位负责人参加会议。

会上，支利民宣读了《关于开展扬尘污染防治行动月活动的通知》《关于周口市近期环境空气质量情况的通报》《关于印发开发区空气质量监测站点周边重点污染源集中整治工作方案的通知》。

会议强调，要高度重视。相关部门要提升政治站位，加大工作力度，实行

定人、定车、定岗制度，对涉污企业进行常态化管理，采取果断措施，改善空气质量，切实遏制扬尘污染对空气质量的影响。要务必重干。相关部门要坚持以问题为导向，着眼标本兼治，实施精细化管理，按照“三管三必须”的环保要求，聚焦薄弱环节和突出问题，分工协作，共同发力，积极做好污染防治工作。要严惩重罚。各职能部门要坚持铁腕治污，坚决打好污染防治“三大攻坚战”，做到管理与打击相结合，对环境违法行为要坚决制止、严惩重罚，决不姑息迁就。②9

开发区教育工作受表彰

本报讯（记者 王泉林 通讯员 邓文明）长期以来，开发区教育文化局在开发区党委、区管委会及市教体局的正确领导下，外树形象、内抓管理，高质量完成各项目标任务，尤其是项目建设、名师工作室建设、信息宣传等工作均取得了显著成绩。

在3月13日召开的2019年全市教育体育暨党风廉政建设工作会议上，开发区荣获2018年度全市教育工作先进单位和全市教育体育信息宣传工作先进单位称号，受到市教体局隆重表彰。开发区教育文化局负责人张国斌在会上作了典型发言。②9

区卫计委开展奖扶资格确认和年审工作

本报讯（记者 王泉林 通讯员 白金香）近日，开发区卫计委深入辖区居委会，开展奖扶资格确认和年审工作。

卫计委结合工作实际，多措并举，对2018年度享受三项奖扶政策的

7名特扶人员、286名农村奖扶对象、104名城镇奖扶对象进行逐一审查，认真对照证件，核对相关资料。同时，对2019年新申报人进行核实，最后确认18名农村奖扶对象、12名城镇奖扶对象。②9

区消防大队走进校园 举办消防安全教育活动

本报讯（记者 王泉林 通讯员 汪清明）3月25日是第24个全国中小学生安全教育日。当天，开发区消防大队走进莲花路韩营小学，举办消防安全教育活动。

活动中，消防官兵结合火灾典型

案例，为广大师生讲解了自防自救、安全用电及灭火器的使用方法等知识，并组织师生进行消防疏散逃生和火灾扑救演练。

此次活动内容丰富、生动，赢得了师生们的一致好评。②9